

# 郑州市第十三个全民艺术普及周圆满落幕



艺术普及周期间举办郑州市2023年非遗摄影作品展

本报讯(见习记者 李居正 通讯员 王丹妮 文/图)记者从郑州文化馆获悉,作为河南省第十三个全民艺术普及周系列活动的重要组成部分,由郑州文化馆承办的郑州市第十三个全民艺术普及周12月14日圆满落幕。通过开展各门类的艺术普及、公益培训、展览、演出等活动,有力推动了郑州群众文化活动的蓬勃发展,推动全民艺术普及深入开展。

据了解,本次全民艺术普及周启动前,郑州文化馆就面向全市发布培训公告进行广泛动员,学员关注“郑州文旅云”“郑州文化馆”微信公众号便可进行网络报名。除开办新式公益培训班和合唱骨干公益讲座外,还策划举办名家精品线上展演,市民足不出户便能享受到精彩的线上节目。

在课程设置上,郑州文化馆主动设计绳艺设计编织等贴近百姓生活的“显眼包”课程,吸引市民前来学习。授课过程个性化,学习成果多元化。通过培训,让喜爱艺术的学员成为“文艺搭子”,享受“手工乐趣”。

展览及惠民演出方面,全民艺术普及周期间举办了“民族瑰宝 舞之传承”2023河南传统舞蹈展,汇集了来自18个地市选拔出来的优秀节目70余个,优秀选手和团队600余人,参与人员近千人,为郑州市民带来了一场生动的舞蹈盛宴。

此外,郑州文化馆还组织文化志愿者、书画名家走进社区,精心辅导喜爱传统文化艺术的青少年,通过现场教学增强孩子作品的艺术表现力,得到了学员和家长的一致好评。

在郑州文化馆的推动下,广大文化工作者、文化名家、艺术新秀依据各自的专业特长和有利条件,积极参与到现代公共文化服务体系之中,为郑州市第十三个全民艺术普及周交上了一份亮眼的“答卷”。

## “行走河南·读懂中国”文艺作品展火热进行

5万观众与艺术精品“面对面”

本报讯(见习记者 李居正)记者12月14日从郑州美术馆了解到,“行走河南·读懂中国”文艺作品展12月17日即将落下帷幕,该展览11月17日开幕以来,展出的118幅美术作品、57幅书法作品、173幅摄影作品,以及若干民间艺术及非遗类作品受到了社会各界的广泛关注,已吸引5万名观众走进展厅,还没有观看的市民不要错过与艺术精品“面对面”的机会。

“从展览开始到现在,我们接待的观展人数达到5万人,尤其是双休日,是人流量比较大的时段。”郑州美术馆工作人员介绍,此次展出不仅有各类艺术作品的展览,还有民间手工艺人在美术馆的公共空间做民俗、非遗作品展示。

据了解,在郑州美术馆(新馆)举办的本次展览,涵盖文学、美术、书法、摄影、短视频和民间艺术作品,是主办方从4万余件作品中精选出来的467件精品佳作,分为厚重河南文化行、现代河南发展行、大美河南风光行、幸福河南生活行的四大篇章。作品种类繁多,叙事内容丰富是本次展览的主要特色,前来参展的观众可以漫步在不同展厅,享受到各种艺术形式对河南深厚文化的诠释与表现。

## 吕克·贝松新片《狗神》高能来袭

本报讯(记者 秦华)12月13日,由吕克·贝松执导的口碑犯罪佳作《狗神》在奥斯卡七天地影城举办郑州首映看片活动。震撼、惊喜与感动并存的《狗神》,将在这个冬天为观众带来最独一无二、最震撼视听体验。

电影《狗神》由夏纳影帝卡莱伯·兰德里·琼斯主演,讲述了主人公格拉斯在饱经命运摧残后,通过狗狗的爱找回自我并奋起反抗的故事。影片入围第80届威尼斯电影节主竞赛单元,在第七届平遥国际电影展获得观众热烈反响,豆瓣评分8.0分。

吕克·贝松以《尼基塔》《这个杀手不太冷》《第五元素》等作品蜚声影坛,《狗神》被视为他回归公众视野的雄心之作,是一场“不疯不活”的涅槃重生,也是吕克·贝松对自己巅峰状态的完美延续。有资深影评人在看过影片后表示:“他依然还是那个拍出过《这个杀手不太冷》的吕克·贝松。”也有豆瓣网友激动感叹:“视听层次感带来的震撼难以言表。”

除了吕克·贝松的编剧和导演之外,《狗神》的成功很大程度上在于主演卡莱伯·兰德里·琼斯的精湛演出。这位从少年时代就凭借《绝命毒师》等剧集崭露头角的演员,成年褪去青涩后,常常展现出与其年龄不符的方法派演技,并且在2021年以《内特拉姆》一举赢得戛纳电影节最佳男演员奖。此次在《狗神》中,他依然贡献了令人惊艳的表演。

据悉,《狗神》于12月15日全国上映。

## 五人制足协杯赛落幕 河南领达队名列第六

本报讯(记者 刘超峰)12月13日,2023五人制足球中国足协杯比赛在宁夏平罗落下帷幕。经过7天的激烈角逐,老牌劲旅深圳南岭铁狼队捧得冠军奖杯。参加本次比赛河南领达俱乐部在本次比赛中获得第六名,创下了河南球队在该项赛事中的最佳战绩。

本次比赛是五人制足协杯时隔4年再度重启,同时也是本年度中国足协五人制足球竞赛序列中的最后一项赛事。

## 河南队外援科维奇入围 中超最佳球员评选候选名单

本报讯(记者 刘超峰)记者从河南足球俱乐部获悉,中超联赛官方近日公布了2023赛季最佳教练员、最佳球员评选的候选名单,并同步开放了总共48小时的网上投票窗口。

最佳教练候选名单包括哈维尔·崔康熙、乔迪、徐正源、吴金贵、苏亚雷斯、高崑勉和于根伟。最佳球员有12人获得提名,分别是武磊、奥斯卡、克雷桑、费莱尼、莱昂纳多、穆谢奎、金敬友、于汉超、法比

奥、罗萨、科维奇和阎相闯。入选的12名球员基本都是前锋,而且除了武磊、于汉超和阎相闯之外,其余都被外援占据。

河南队外援科维奇今年加盟球队后,赛季初表现并不是很好,但随着与队友越来越默契,表现也越来越好。2023赛季,科维奇对于河南队的保级起到重要的作用,他在进攻端展现出了极强的能力。科维奇本赛季总共打进15球,超越了内托的14球纪录,创下河南队球员单

季最高进球纪录。在2023赛季中超射手榜居全国第四,前三分别是莱昂纳多、武磊、穆谢奎。

除了最佳球员提名外,最佳主教练获得提名的8人当中,只有吴金贵和于根伟是本土主帅。

据了解,本次投票规则为公众投票、媒体评审、俱乐部评审(主教练或领队)、球员评审(各队队长或核心球员)、数据各占20%权重,总分高者当选,若出现同分,以目前效力球队2023赛季成绩排序。

## “大巴黎”搭上末班车

# 欧冠16强全部产生



巴黎圣日耳曼队球员姆巴佩在比赛中停球 新华社发

新华社柏林12月13日电(记者 刘畅)2023—2024赛季欧冠联赛13日进行最后一轮小组赛的最后8场比赛,巴黎圣日耳曼客场1:1战平多特蒙德,以小组第二名搭上晋级16强的末班车;马德里竞技主场2:0击败拉齐奥,锁定E小组头名。

在堪称“死亡之组”的F组中,提前一轮获得晋级资格的多特主场迎战巴黎。上半时双方互交白卷。第51分钟,多特在前场抢断,菲尔克鲁格禁区内侧球横传,阿德里安推射破门。仅过5分钟,姆巴佩左路突入禁区,倒三角传球,跟进的埃梅里低射得手。年仅17岁280天的埃梅里成为在欧冠赛场进球的最年轻的法国球员。多特积11分,以小组头名出线。

同组的AC米兰客场在先失一球的情况下,连扳两球,2:1逆转战胜纽卡斯尔联,队史上第一次以欧冠小组第三的成绩进入欧罗巴联赛附加赛。继曼联之后,纽卡成为本赛季欧冠赛场第二支以小组垫底成绩出局的英超球队。

E组较量中,马竞战胜拉齐奥,两队携手出线。格列兹曼和利诺诺分别在上、下半场为主队打入进球。同组的凯尔特人主场2:1战胜费耶诺德,取得本赛季欧冠赛场首胜。

H组巴塞罗那客场2:3不敌安特卫普,波尔图主场5:3大胜顿涅茨克矿工。巴萨与波尔图同积12分,锁定小组前两名。G组曼城客场3:2击败贝格莱德红星,6战全胜晋级淘汰赛。莱比锡主场2:1战胜伯尔尼年轻人,位居小组第二。

本赛季欧冠16强已全部产生,五大联赛占据13席,其中西甲4队、德甲3队、意甲3队、英超2队、法甲1队,另外3支队伍分别来自荷甲、葡超与丹麦超级联赛。本月18日将进行淘汰赛对阵抽签。

及该项目在我省开展所取得的良好成果。

本次比赛由国家体育总局航空中心、中国无线电和定向运动协会主办,共有来自全国55支代表队的近500名选手参赛。比赛设有3.5MHz快速测向比赛、144MHz标准距离比赛、3.5MHz定向猎狐比赛和3.5MHz标准距离比赛4个

竞赛项目。河南省共派出了7支代表队,35名选手参赛。

无线电测向运动是通过手中的测向机,利用测向技术寻找自动发射电台(裁判员事先在比赛场地藏好)的运动,谁找到的电台多、用时少,谁就获胜。该项目已被列入第十五届全国运动会群众体育比赛项目。

无线测向运动是通过手中的测向机,利用测向技术寻找自动发射电台(裁判员事先在比赛场地藏好)的运动,谁找到的电台多、用时少,谁就获胜。该项目已被列入第十五届全国运动会群众体育比赛项目。

无线测向运动是通过手中的测向机,利用测向技术寻找自动发射电台(裁判员事先在比赛场地藏好)的运动,谁找到的电台多、用时少,谁就获胜。该项目已被列入第十五届全国运动会群众体育比赛项目。

## 中国排球超级联赛全明星票选开启

河南10名将士上榜候选名单

本报讯(记者 陈凯)记者从河南省球类运动中心获悉,2023—2024赛季中国排球超级联赛正在如火如荼地进行中,本赛季排球超级联赛全明星票选已经正式开启。即日起至12月21日17时,球迷可通过微信搜索“华体排球投票”小程序了解活动详情,并按照相应要求为自己喜爱的球员、教练员进行网络投票,选出自己心仪的男、女排全明星阵容。河南男排、河南双汇女排共有10名将士位列男、女排全明星主教练、球员候选名单。

据了解,本赛季排球超级联赛全明星赛系列活动将于2024年1月12日至14日在山东临沂举行。根据本赛季排球超级联赛全明星赛候选球员产生原则,候选球员由两部分组成。第一部分,根据中国排协发布的本赛季排球超级联赛技术统计排名数据(男排数据截至12月3日,女排数据截至12月5日)。主攻、副攻位置各排名前10,接应、二传、自由防守队员位置各排名前5的球员,以及最佳得分排名前8的球员直接进入候选名单;第二部分从各参赛俱乐部额外推荐的名单中产生。

目前全明星投票正式开启,分为

两个通道进行。第一通道是球迷投票,可通过票选小程序进行的网络投票。第二通道是由专家、媒体进行投票。最终将按照球迷票数占60%、专家票数占20%、媒体票数占20%的投票权重,计算出各球员总得票数,并依据各位置总得票数排名确定男、女排各28名(其中主攻8名、副攻8名、二传4名、接应4名、自由防守队员4名),共56名的全明星球员名单。值得一提的是,同一账号每日仅可投票一次,投票可勾选1至12人(最多可投票女排运动员各5人、主教练各1人,同一名球员不可重复投票)。

另据了解,根据中国排协发布的本赛季排球超级联赛技术统计排名数据,河南男排共有主攻陈申奥、副攻李渊博、接应苑统政、二传李至朋、自由人祁嘉豪5名队员入选男排全明星队候选阵容,此外,球队主帅崔建军则入选男排全明星队主教练候选名单;河南双汇女排共有主攻蔡晓晴、副攻赵博研、二传张梓涵3名队员入选女排全明星队候选阵容,此外,球队主帅焦帅则入选女排全明星队主教练候选名单。

@象棋爱好者

## 我市这场象棋赛邀您“智慧”跨年

本报讯(记者 陈凯)记者昨日从郑州市棋协获悉,2024年郑州市第十六届象棋等级赛将于2023年12月31日至2024年1月1日举行。想要报名参赛的广大象棋爱好者,即日起可关注“郑州棋院”微信公众号了解赛事详情,并按照相应要求在线报名。报名截止日期为2023年12月28日。

本次比赛由郑州市全民健身发展中心和郑州市棋协主办,郑州市冠领棋类俱乐部承办,竞赛项目为个人赛,设有成人组、棋士组(二至十级)、定级组共11个组别。郑州市各中、小学校,少年宫,棋校,棋类俱乐

部,幼儿园以及社会各界等象棋爱好者均可报名参赛。凡比赛成绩达到升级标准的棋手,均可办理相应的象棋等级证书。参加本届郑州市象棋等级赛成年组前八名的选手,可根据成绩获得相应的象棋等级证书,第1~3名晋升一级棋士,第4~6名晋升二级棋士,第7~8名晋升三级棋士。

郑州市象棋等级赛每年举办一届,旨在为全市象棋爱好者搭建一个切磋棋艺、展示风采、共同进步的平台,进一步促进象棋在郑州市的推广和普及,进而为我市培养更多象棋苗子,发掘更多象棋人才,提高我市象棋整体水平。



12月14日,郑思维(前)/黄雅琼在比赛中。当日,在杭州举行的2023世界羽联世界巡回赛总决赛混合双打B组比赛中,中国组合郑思维/黄雅琼以2:1战胜韩国组合金元昊/郑娜英。新华社记者 孙非 摄

## 省青少年足球锦标赛男子乙组比赛鸣金

本报讯(记者 刘超峰)12月14日,“奔跑吧·少年”2023河南省青少年足球锦标赛男子乙组的比赛在郑州航空港区落下帷幕。周口队在决赛中经过70分钟鏖战,以1:0小胜洛阳队夺得冠军。

本次比赛于12月9日正式开幕,共有全省16支队伍参加,参赛选手为2008年1月1日至2010年12

月31日之间出生的运动员,单场比赛上、下半场各35分钟。实力强劲的周口队和洛阳队均以3战3胜的成绩,分居小组第一,随后又在四分之一决赛和半决赛中连闯两关,最终会师决赛。

15日,女子组的比赛将完成最后一轮小组赛,四强也将随之产生。冠军决赛定于17日进行。

## 中国大学生桑搏锦标赛收官 郑州体育职业学院摘四金

本报讯(记者 刘超峰)由中国大学生体育协会主办的中国大学生桑搏锦标赛,近日在江西省上饶市婺源体育中心落下帷幕。本次比赛是中国首个全国性高校桑搏比赛。

来自全国各地的30所院校,共256名教练员、运动员参加了本次比赛。经过激烈角逐,郑州体育职业学院表现不俗,取得4金2银及多项团体荣誉的好成绩。

桑搏一词源自俄语,意为不带武器的防身术,即徒手格斗技术,是一种综合武术体系,正逐渐综合其他外来技术,发展成为一门综合武术。它集合了日本古柔术、柔道、拳击以及游牧民族的摔跤术等多种武术技艺,分为运动式桑搏(一种国际性的摔跤运动)和格斗式(即实战)桑搏两种,本次中国大学生桑搏锦标赛属于运动式桑搏竞赛。